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Versenyz6i kéd: / 40 /

Fontos tudnivalék!
Kedves Versenyzo!

A feladatok megoldéasanal ligyeljen a kovetkezok betartasara:
1. A feladatok megolddsdhoz az irdeszkozon és nem programozhatd szamologépen kiviil
semmilyen mas segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgylijtemény, stb.) nem hasznalhat.
2. A szamitasok elvégzésénél ligyeljen az alabbiakra:
Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jeldlnie a
- szamitott adat vagy mutaté megnevezését,
- aszamitds modjat (a matematikai miveletet a rendelkezésre allo adatokkal felirva).
- akapott eredményt mértékegységével egyiitt.
Amennyiben ezeket a kijeloléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato el, ha
a megoldas egyébként helyes!
A szamitasokhoz sziikséges kiegészitd adatokat (jarulékok, adokulcsok) a feladatoknal
megtalalja, ezekkel dolgozzon!
3. Ceruzaval irt dolgozat nem fogadhat¢ el.
4. A feladatoknal végzett javitas esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik megoldast hagyta
meg! Ellenkezd esetben a feladat nem értékelhetd.

5. A tesztfeladatoknal javitani tilos!

Ugyeljen arra, hogy attekinthetden és szép kiilalakkal dolgozzon!
Jo munkat, sikeres versenyzést kivanunk!
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Versenyz6i kéd: / 40 /

A. FELADATSOR

1. Feladat 12 pont

Munkahelyzet

On egy cukrasziizem munkatarsa. Mai feladata, hogy uzsonnasiiteményeket készitsen.
Feladatutasitas

Valassza ki a négy lehetséges valasz koziil azt, amelyik On szerint a helyes megoldast adja a
feltett kérdésre!

Vélasztasat alahuzassal jelolje!

Helyes vélaszonként 2 pont adhato.

1.1 Az alabbi lisztek koziil melyik liszt hasznélhat6 gluténmentes siitemények készitésénél?
a) Blza
b) Rizs
c) Rozs
d) Arpa

1.2 Melyik tésztak készitésénél hasznaljuk a ,,Saccharomyces cerevisiae’ tevékenységét?

a) Elesztos tésztak
b) Mézes tésztak

c) Kevert omlés tészta

d) Egyik valasz sem helyes

1.3 Fejezze be a mondatot! A pozsonyi tészta atmenetet képez a/az ...

a) ... élesztOs tésztak és hajtogatott tésztak kozott.
b) ... omlds tésztak és a hengerelt tésztak kozott.
C) ...omlos tésztak és az élesztos tésztak kozott.

d) ... gyurt omlos tésztak és gyurt élesztés tésztak kozott.

1.4 Ateobromina............... hatdanyaga.

a) kakaé

b) kavé

C) tea

d) egyik valasz sem helyes
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1.5 A kuglof készitéséhez milyen tésztat hasznalunk?

a) Csak kizarolag kevert élesztOs tésztat.

b) Készithetiink ¢lesztés és omlos tésztabol is.

c) Ismeriink felvert tésztabdl és kevert élesztis tésztabol készitett kugléfot.
d) Csak felvert tésztabol készitiink.

1.6 Az indianer piskéota meleg uton készitett felvert?

a) lgen

b) Nem, az indianer felvert vajas felvert.

c) Minden esetben hideg uton készitett konnyii felvert tésztdja van, amely zsiradékot
nem tartalmaz.

d) Meleg uton készitett konnyii felvert.
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2. Feladat 14 pont

Munkahelyzet

On egy cukrasziizemben dolgozik és feladata, hogy a felhasznalt alapanyagokkal kapcsolatos
ismeretet felmérje €s kijavitsa a tanuloknal.

Feladatutasitas:

Dontse el, hogy lgazak vagy Hamisak az alabbi allitasok!

Az On 4ltal helyesnek vélt valaszt jelolje X-szel! A hamis allitdsokat javitsa ki!

Helyes valaszonként 2 pont adhato.

(A hamis allitasok csak akkor érnek pontot, ha a javitas megfeleld!)

Allitas lgaz Hamis

A dardk olyan malomipari OJrlemények, melyeket durvabb

a) | szemcseméretiire apritottak, ezaltal més célra hasznalhatok, mint a X
lisztek.

b) | A tojassargdja lecitintartalma emulgealo hatasu. X

0 A tejszin akkor verddik fel a legjobban, ha a zsirtartalma nem éri el X
a 30%-ot.

d) A tejtermékek felhasznalasakor nem kell az eredetmegjelolés X
semmi esetre sem.

&) A s6 befolyasolja a tésztak izét, vizfelvevd képességét és siitéskor X
a pirulékonysagat.

f) | A zselatinlapot felhasznalas el6tt forrd vizben duzzasztjuk. X

9) Az amaretto egy jellegzetes mandula izl likér, melyet N
leggyakrabban a tiramisu izesitésére hasznélnak.

Hibajavitas:
C) A tejszint habba verni csak 30% felett tudjuk. A kevesebb zsirtartalommal rendelkezé
tejszineket pl. f6zéshez, illetve kavéhoz hasznaljuk/hasznalhatjuk.

d) Ha a készitmény nem tehéntejet, hanem mas allati vagy novényi tejet tartalmaz, abban
az esetben megnevezziik, hogy a tejtermék honnan szarmazik pl. kecsketej, juhsajt stb.

f) A zselatinlapot jéghideg vagy jeges vizben duzzasztjuk meg, hogy a langyos vagy meleg

viz hatasara fel ne olvadjon.
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3. Feladat 16 pont

Munkahelyzet

On egy szalloda cukrasz munkatarsa. Féndke azzal a feladattal bizta meg, hogy készitsen
moszkauer teasiiteményt.

Feladatutasitas:

Allitsa a készitésnek megfeleld sorrendbe szamozassal az alabbi technoldgiai miiveleteket, a
moszkauer teasiitemény gyartasanal!

Helyes valaszonként 2 pont adhato.

Siités utan, félig kihiilt allapotban, a zsirozott, lisztezett lemezen siilt moszkauernek

alavagunk.

2 Belekeverjiik a lisztet, majd kihiitjiik.

5 200 °C hémérsékleten, enyhén gbzos siitdben megsiitjiik.

A finomra és gorombara 6rolt diot, a narancshéjjal, a tejszinnel, a cukorral és a vajjal
(70-80 °C-on) reszteljiik.

4 Rumba martott villaval kerek formara elnyomkodjuk.

7 Kihiilést kovetden a lapocskak sima felét csokoladéval megkenjiik.

Simacsdves nyomozsakbol, zsirozott, lisztezett siitblemezre (vagy szilikonpapirral

fedett siitdlemezre) kis halmokat nyomunk.

8 Recés kartyaval mintazzuk.
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4. Feladat 30 pont

Munkahelyzet

A didkocka elkészitésében egy diak segit 6nnek. O még nem készitett ilyen siiteményt.
Feladatutasitas:

Mutassa be a didkocka elkészitésének menetét az alabbi szempontok szerint!

Tészta fajtaja: Felvert vajas lap

Tészta elkészitésének modja: (az elokészité miveleteket nem kell részleteznie)

A vajat a porcukorral kihabositjuk, hozzaadjuk az izesit6 anvagokat.

A tojassargajat apranként a keverékhez keverjiik.

A tojasfehérjét a cukorral habba verjiuk.

A vajas Kkeveréket ovatosan a tojashabbal elkeverjiik és bekeverjiilk a lisztet (vagy a

siitoporral elkevert lisztet).

(4x2 pont)
A tészta formazasa:
Papirral fedett siitélemezre, egvenletes vastagsagban lapot keniink. (2 pont)
A tészta siitési paraméterei:
Elémelegitett, enyhén g6zos siitében 200-220 °C-on siitjiik. (2 pont)
Toltelék megnevezése:
Didpiiré toltelék (2 pont)

Toltelékként hasznalt krém elkészitése: (az elokészité miiveleteket nem kell részleteznie)

A cukrot a tejjel vagy tejszinnel (esetleg vizzel) felfozziik.

Az orolt diot és a citromhéjat a felforrt keverékkel leforrazzuk.

A Kkihiilt masszat hengergépen atengedjiik, majd rummal izesitjiik. (3x2 pont)

A didkocka toltése és kikészitése:

Két vajas lapot a diopiiré toltelékkel osszetoltiink.

A betoltést kovetoen hiitoben dermesztjiik.

Tetejét alapvajkrémmel megkenjiuk.

Rozsaszinu marcipannal boritjuk, Kristalycukorral megszorjuk és kissé belenvomkodjuk.

Kis kockakra felvagjuk és alulrdl a marcipan pereméig csokoladéba martjuk. (5x2 pont)
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5. Feladat 8 pont

A cukraszsiitemények készitéséhez (tobbek kozott) a képeken lathato eszk6zoket hasznalja.
[rja a képek mellé az egyes eszkozok nevét!

Helyes vélaszonként 2 pont adhato.

—‘ET}'
&

Csillageso/idomcsé Flambirozé /Faklya

Hamozo kés Asztali mérleg
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6. Feladat 10 pont
Munkahelyzet

On egy kavéhaz cukrasza. Napi munkédja soran, készitenie kell omlds tésztabol készithetd
uzsonnasiliteményeket.

Feladatutasitas

Valaszoljon az alabbi feladatra!
Valassza ki a Flodni szeletet az alabbi képek koziil és jelolje X-el a kép alatt!

[rja le a Flodni szelet toltelékét/toltelékeit!

almatoltelék
forrazott dio toltelék

forrazott mak toltelék

- szilvalekvar

(kivalasztas 2 pont, toltelék 2-2 pont)
7. Feladat 10 pont
Munkahelyzet
A cukrészdaban, ahol dolgozik, az On segitségét kérik, hogy nézze 4t a siitemények siitési
paramétereit.
Feladatutasitas

Egészitse ki a hidnyz6 adatokat a tészta siitésével kapcsolatban!

Helyes vélaszonként 2 pont adhato.

A cukrasztésztak siitésének jellemzo adatai

Tésztafajtak a sutotér s L g
PRI p a siités modja
hémeérséklete (C ©) paratartalma
konnyt felvert 150-170 gbzmentes kétiitemii
gyurt omlos 170-190 enyhén gozos egyiitemi
omlos €lesztds 190-210 enyhén gdzos kétlitemi
forrazott 210-230 go6zos kétiitemii
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B. FELADATSOR

1. Feladat 20 pont

Munkahelyzet

On egy cukrasziizem munkatirsa. Fonoke azzal a feladattal bizta meg, hogy felmérje az
elkovetkez6 napok nyersanyag rendelését.

Feladatutasitas

A megadott adatok segitségével szamolja Ki a szombati és a vasarnapi tojasrendelést.
Nyitokészlet tojasbol (35 db) szombaton 50 adag somldi galuskat és 128 szelet oroszkrém tortat
kell készitenie. Vasarnapra 140 szelet gylimolcsds joghurttortat, 3 adag vanilia fagylaltot és 3
adag nér¢ teasiiteményt rendeltek. A hétféi napra 20 db tojast kell tartalékolnia.

A széllitasnal csak 30 db/tdlca kerekitésben tudjak a tojas rendelését felvenni, igy a kerekitést
ennek megfelelden kell elvégezni! A mellékszamitasokat egész szamra kerekitse!

A kalkulacios lapon szerepld mennyiségek a megadott adagszamhoz:

Darabszam Megnevezés Sziikséges tojas mennyiség db
10 adag somloi galuska 30
16 szelet oroszkrém torta 6
20 szelet gylimolcsos joghurt torta 7
1 adag vanilia fagylalt 24
1 adag néro teaslitemény 9

Sziikséges mennyiség:

Somloi galuska szorzoszama: 50/10 =5 (2 pont)
Sziikséges tojas mennyiség: 30 x 5 =150 db (2 pont)
Oroszkrém torta szorzoészama: 128 / 16 = 8 (2 pont)
Sziikséges tojas mennyiség: 6 x 8 =48 db (2 pont)
Gytimolcsos joghurt torta szorzészama: 140 /20 =7 (2 pont)
Sziikséges tojas mennyiség: 7 x 7 =49 db (2 pont)
Sziikséges tojas mennyiség vanilia fagylalt: 3 x 24 =72 db (2 pont)
Sziikséges t0jas mennyiség néro teasiitemény: 3 x 9 =27 db (2 pont)
Sziikséges tojas mennyiség: 150 + 48 + 49+ 72 +27-35+20=331db (2 pont)

Rendelésre leadott mennyiség: 331 /30 = 11,0 talca tehat 11 talca tojas a rendelés (2 pont)
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2. Feladat 18 pont

Munkahelyzet

On egy cukraszat munkatarsa. Féndke azzal a feladattal bizza meg, hogy allapitsa meg az
lizemben tisztitott gylimolcsok tomegveszteségeit!

Feladatutasitas

Toltse ki az alabbi tablazat hianyzo6 adatait!

Az eredményeket egy tizedesjegyre kerekitse!

Gyiimolcs Brutté tomeg Veszteség Nett6 tomeg
megnevezése kg % kg % kg %

Korte 30 100 3,6 12 26,4 88
Mogyord 11 100 15 13,6 9,5 86,4

Szilva 37 100 3 8 34 92

Korte vesztesége kg: 30 x 0,12 = 3,6 kg (2 pont)
Korte netto tomege: 30 — 3,6 = 26,4 kg (2 pont)
Korte nettd tomeg %: 100 — 12 = 88 % (2 pont)
Mogyoro nettéd tomege %: (9,5/11) x 100 = 86,4 % (2 pont)
Mogyoroveszteség tomege: 11 — 9,5 =15 kg (2 pont)
Mogyoroveszteség %: 100 — 86,4 = 13,6 vagy (1,5 /11) x100 = 13,6 % (2 pont)
Szilva nett6 tomeg % = 100 - 8 =92 % (2 pont)
Szilva brutto tomeg: (34 /92) x 100 = 37 kg (2 pont)
Szilva tomeg vesztesége kg: 37 — 34 = 3 kg (2 pont)
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3. Feladat

Munkahelyzet:

[ 40/

27/2012. (VI1I1. 27.) NGM rendelet

34 811 01 Cukrasz

12 pont

Az ilizletben leltdroznak. Hatdrozza meg mennyiségben ¢és értékben az lizlet teriiletén 1€vo

nyersanyagok mennyiségeét!

Feladatutasitas:

Toltse ki a tablazatot!

Aru Mennyiségi Arukészlet mennyisége Nett()’ - o
i i beszerzési | Netto értek
megnevezese ceyses Raktar | Cukrasziizem | Osszesen ar
Dio kg 50 6,3 56,3 1850,00 Ft | 104 155,00
Mandula kg 68 2,3 70,3 2100,00 Ft | 147 630, 00
Mogyord kg 14 3,5 17,5 1700,00 Ft | 29 750,00
Di6 6sszesen: 50 + 6,3 = 56,3 kg (2 pont)
Di6 nett6 értéke: 56,3 x 1850 = 104 155,00 Ft (2 pont)
Mandula 6sszesen: 68 + 2,3 = 70,3 kg (2 pont)
Mandula netto értéke: 70,3 x 2100 = 147 630,00 Ft (2 pont)
Mogyoro 6sszesen: 14 + 3,5 = 17,5 kg (2 pont)
Mogyoro netté értéke: 17,5 x 1700 = 29 750,00 Ft (2 pont)
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4. Feladat 10 pont

Munkahelyzet
Siiteménykészitésnél a receptarak megadott formakra, illetve darabszamra késziilnek. Az alabbi
anyaghanyadoknak megfelelden hatarozza meg, hogy azok hanyszorosat, illetve hanyad részét
kell az anyagokbol kimérnie!
Feladatutasitas:
A megadott szamokbol valassza ki és huzza ala a megfelel6 mennyiséget!
Helyes valaszonként 2 pont adhato.
4.1 A brios készitésénél 500 g lisztet hasznal 14 db elkészitéséhez.
Mekkora lisztmennyiséget kell kimérnie 35 db elkészitéséhez?
(A kapott mennyiségnél vegye figyelembe a kerekitést!)

1000 g 1250 g 1500 g
900 g 1350 g 1750 g

4.2 A Dobos szelet készitésénél 370 g csokoladéra van sziikség 20 szelet elkészitéséhez.
Mennyi csokoladét kell kimérni 80 szelet elkészitéséhez?

547,5 g 7456 g 1480 g
740 g 3700 g 1850 g

4.3 60 szelet Rakdczi tiros siitemény készitéséhez 2250 g tiro sziikséges.

Mennyi tard keriil igy egy szelet sliteménybe?

35,74 37,5 dkg 33,5 dkg
37,74 3,75 dkg 35,7 dkg

4.4 A babapiskota készitésénél 1 darab tojashoz 30 g liszt és 30 g cukor sziikséges.
Valassza ki az alabbi mennyiségek koziil, hogy melyikbdl készithetd el a babapiskota!

28 tojas 84 dkq liszt 23 tojas 700 g liszt 23 db tojas 460 g liszt
84 dkg cukor 700 g cukor 460 g cukor
23 tojas 0,69 dkg liszt 23 tojas 460 dkg liszt 20 db tojas 60 g liszt
0,69 dkg cukor 460 dkg cukor 60 g cukor

4.5 1 darab lapzselatin sulya 2 g.
Hany darab lapzselatint kell elékészitenie, ha 22 dkg zselatint kell a siiteménybe rakni?

50 db 55db 55,5db
51db 110db 0,5db
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5. Feladat 18 pont
Munkahelyzet
Az iizem teriiletén 1évé anyagok leltarozasaval biztak meg Ont.
Feladatutasitas
Mérje fel a termelés soran bekdvetkezett mennyiségi valtozasokat!
Szamolja ki értékben, mennyi aru maradt a konyhan!
Toltse ki a tablazat hianyzo adatait! A mellékszamitasokat a tablazatba irjal
Az eredményeket egy tizedesjegyre kerekitse!
Megnevezés | Nyito Vételezés Fogyas | Zaré mennyiség | Ar Erték
mennyiség (g) | (9) (@) @) Ft/kg | Ft
Dio6 2548 + 1 254 2,315 x 3400
2548 1254 1487 | -1487 3400 |=7871
=2315
Fondan 14 000 3,5x1050
+ 6 000 =3675
14 000 6 000 3500 1050
-3500
=16 500
Tojas db 650 + 80 - 150 80 x 42
150 650 80 42 Ft/ db
=580 =3 360
Marcipan 2000 2 x 1800
+ 9420 =3600
3080 9420 2 000 1800
— 3080
=8 340
Osszesen - - - - - 7871+3675
+ 3360
+ 3600
= 18 506
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6. Feladat

Munkahelyzet

27/2012. (VI1I1. 27.) NGM rendelet
34 811 01 Cukrasz

14 pont

On egy cukraszda cukraszatvezetd munkatarsa. A beszerzési 4rak valtozasa miatt, sziikségessé

valt, hogy egyes termékek kalkulacios lapjat ujbol elkészitsék.

Feladatutasitas

A készen megkapott kalkulacids lap segitségével szamolja ki a répatorta eladasi arat, ha az
alkalmazott haszonkulcs 260 %, valamint szamitsa ki 1 szelet torta tomegét!

Répatorta (késztermék) 16 szelet

A fogyaszt6i arat az 5 Ft-os kerekitési szabaly figyelembevételével alakitsa ki! (Afa 18%)

Felhasznalt Mennyiség | Nettd egységar Erték

nyersanyag g Ft/kg Ft
tojasfehérje 240 550 (0,24 x 550) = 132 Ft
tojassargaja 160 1150 (0,16 x 1 150) = 184 Ft
cukor 250 180 (0,25 x 180) =45 Ft
liszt (BL-55) 250 120 (0,25 x 120) = 30 Ft
dio 150 2400 (0,15 x 2400) = 360 Ft
kakadpor 25 1800 (0,025 x 1800) = 45 Ft
stitépor 10 1100 (0,01 x1100)=11Ft
vanillincukor 20 1200 (0,02 x 1200) = 24 Ft
Ccitromhéj 10 1500 (0,01 x 1500) = 15 Ft
sargarépa 500 250 (0,5x250) =125 Ft
étcsokoladé 110 1800 (0,11 x 1800) = 198 Ft
cukrozott narancshéj 80 1600 (0,08 x 1600) = 128Ft
porcukor 35 400 (0,035 x 400) = 14 Ft
Osszesen 1 840 - 1311 Ft
Veszteség 160 - -
Netto tomeg 1680 - -
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Nyersanyagérték 0sszesen = 132 + 184 + 45 + 30 + 360 + 45 + 11 + 24 + 15 + 125 + 198 + 128

+ 14 =1 311 Ft/ 16 szelet (2 pont)
Arrés =1 311 x 2,6 = 3408,6 ~ 3 409 Ft / 16 szelet (2 pont)
Netto eladasi ar / 16 szelet = 1 311 + 3 409 = 4 720 Ft/16 szelet (2 pont)

vagy 1 Iépésben 2 pontért: 1 311 * 3,6 =4 719,6 = 4 720 Ft/ 16 szelet

Egy szelet répatorta nett6 eladasi ara =4 720 : 16 = 295 Ft (2 pont)
Egy szelet répatorta brutto eladasi ara = 295 * 1,18 = 348,1 = 348 Ft/db az otforintos kerekitési
szabaly miatt: 350 Ft/ szelet (2 pont)
(vagy 295 * 0,18 = 53,1 Ft 295 + 53,1 = 348,1 ~ 348 Ft /szelet, az 6tforintos kerekitési szabaly
miatt: 350 Ft/ szelet)

Netto tomeg Osszesen: 240 + 160 + 250 + 250 + 150 + 25+ 10+ 20 + 10+ 500 + 110 + 80 + 35
=1840¢ (2 pont)

Nettd tomeg 16 szeletre =1 840 g — 160 g = 1 680 g /16 szelet (2 pont)
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34 811 01 Cukrasz

Versenyz6i kéd: / 40 /

7. Feladat 8 pont
Munkahelyzet:

A cukrasziizemben, ahol 6n dolgozik a vezeté megkéri, hogy szadmoltassa el az értékesités
dolgozoit a vizsgalt idoszak adatai alapjan.
Feladatutasitas:

Szamitsa ki a cukraszda leltareredményét az alabbi adatok ismeretében!

Az iizlet nyitokészlete 8 E Ft
Készletnovekedés 128 E Ft
Ertékesitésen kiviili készlet csokkenés 4EFt
Zarokészlet 6 E Ft

(Az adatok nett6 beszerzési aron szerepelnek)

A cukrasziizem a vizsgalt iddszakban csak siiteményt értékesitett, melybdl brutté 371.7 E Ft
bevételt realizalt. Az tizemben alkalmazott haszonkules 150%, az Afa 18%.

Az elszdmoltatast Bruttd eladasi aron végezze! Az adatokat egész szdmra kerekitse!

Tényleges Elabé =8 + 128 -4 -6 = 126 E Ft (2 pont)
Szamitott bevétel = 126 x (1 + 1,5) = 315 E Ft (2 pont)
Szamitott Brutté bevétel = 315 x 1,18 =371,7 E Ft (2 pont)
Leltareredmény: Szamitott bevétel = tényleges bevétel, tehat egyezoség van (2 pont)
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